

THE CORPORATION OF THE CITY OF BRAMPTON

BY-LAW

Number <u>175–86</u>

To designate the Huttonville United Church as a property of historic and architectural value or interest

WHEREAS section 29 of the <u>Ontario Heritage Act</u> (R.S.O. 1980, chapter 337, as amended) authorizes the council of a municipality to pass by-laws designating properties within the municipality to be of historic or architectural value or interest;

AND WHEREAS the Council of The Corporation of the City of Brampton has given notice of its intention to so designate the property known as the Huttonville United Church at Embleton Road in Brampton, in accordance with the requirements of section 29(3) of the said Act;

AND WHEREAS no notice of objection has been served upon the Clerk of The Corporation of the City of Brampton within the time limited for so doing, as set out in section 29(5) of the said Act;

NOW THEREFORE the Council of The Corporation of the City of Brampton ENACTS AS FOLLOWS:

 The property known as the Huttonville United Church and described in Schedule A to this by-law is hereby designated to be a property of historic and architectural value and interest. The reasons for the designation are set out in Schedule B to this by-law.

READ A FIRST, SECOND and THIRD TIME, and PASSED in Open Council this 14th day of July , 1986.

1h-

Kenneth G. Whillans, Mayor

Mhuluh

Leonard J. Mikulich, Clerk

SCHEDULE A 175-86

The land situated in the City of Brampton, in the Regional Municipality of Peel (formerly in the Township of Chinguacousy, County of Peel) and being composed of the whole of Lot 7 according to a plan registered in the Land Registry Office for the Registry Division of Peel (No. 43) as number A-94.

SCHEDULE B 175-86

Reasons for designation of Huttonville United Church:

The decision to build the Huttonville Church came following a meeting held on February 16, 1985. At that meeting it was decided to combine the congregations of the Page and Springbrook Churches.

The Page Church was demolished, while the Springbrook Church building was relocated to Huttonville on land donated by J.P. Hutton.

The building was placed on a stone foundation, lengthened by ten feet, and brick veneered. The Church, which was completed in 1886, is thirty feet in area with a high, airy ceiling and three double gothic windows on each side. Surmounting the roof is a steeple corresponding in height with the building.

The Church was originally called Huttonville Methodist, and became Huttonville United in 1925.

The names of the church building committee were placed on the cornerstone, which was laid by Mrs. W.T. Hicks.



, **s**



BY-LAW

To designate the Huttonville United Church as a property of historic and architectural value or interest

No._____175-86

.

Corporation of the City of Brampton